

我們基督徒一生有四個家: 親情的家、屬靈的家、天家和所居住國家。我們首先要好好愛護我們親情的家，一生不離開家，因為家是我們的最愛。

一、生活的經驗。過去我曾在醫院服事多年，接觸過許多臨終病患，他們最深切的遺憾往往不是過去沒多賺點錢；大多數所怨嘆的，總是無奈於過去沒有好好照顧家庭，沒有多花一些心思去維繫夫妻感情、親子關係。這些人點出了人生在世最該看重的，不是錢財地位，而是我們的家庭。可惜的是，我們目前正面臨著許許多多的家庭問題，許多人的 Home 只是 House，徒具房子的軀殼構造，當中缺少了彼此相繫相愛的心。

二、聖經的教訓。聖經箴言 15:17 就說：“吃素菜，彼此相愛，強如吃肥牛，彼此相恨。”家庭中若缺少了愛，家就單單只是房子了。我們再看看今天所讀的經文，那麼久遠的年代，聖經就告訴我們：“看哪，耶和華大而可畏之日未到以前，我必差遣先知以利亞到你們那裏去。他必使父親的心轉向兒女，兒女的心轉向父親，免得我來咒詛遍地。”(瑪拉基書 4:5-6) 咒詛原文是毀滅之意。上帝藉著先知告誡人們要重視家庭，注重親子關係以及夫妻感情。否則，後果將如聖經罕見且嚴厲的揭示--上帝將毀滅這地。

三、家庭面臨的危機。聯合國在西元 2000 年發表一份報告，當中提到，21 世紀最嚴重的問題，不是生態、經濟或是戰爭，而是家庭的破碎及所帶來的社會問題，這當中所付出的代價是經濟上難以衡量的。我常常說：**世上沒有任何的成功，能夠彌補家庭的失敗，沒有任何的成就，能夠取代家庭的幸福。**

加州北部的矽谷是科技重鎮，有許多華人科學家在此從事各項研究。有一份統計指出，當年每四位科學家中，就有三位處於離婚的狀態，在這種情況下，科工年會的開幕典禮提議邀請我去演講，主題就是要喚醒大家對家庭的重視，因為他們在工作上的成就無法彌補家庭的破裂。這些問題有極大的殺傷力和破壞性，我們要及時將其轉化。

感謝主! 我們今天有一個屬靈的大家庭。但是婚姻家庭問題也同樣影響著教會。今天我們要從三個角度來重建家庭：

1. 浪子歸家。就像聖經路加福音 15 章當中提到的浪子，浪跡在外，而最後那位浪子決心要回家，祈求父親的原諒，重新享有他應有的一切。我們看到現在不只有許多浪子，還有許多浪父、浪母、浪妻...這讓我們感到憂心，我們真的要回轉，轉向我們的家庭，就像聖經中的浪子最終回到他的家。聖經中那位浪子最終願意回家，是因為家中有一位慈愛的父親在等著他歸來，這位慈父就是我們的天父。所以，基督徒要幫助他們，這是傳福音最好的管道。當然，我們自己必須先恢復家庭的關係，重新回到當初婚姻的誓言。

2. 用心住在家。有人身在家卻心不在家，沒有享受與家人的互動。今天我們要好好檢討自己，並不斷學習與家人溝通的技巧。將心歸家享最愛。

3. 即時珍惜家。詩篇 90:12 告訴我們：“**求祢指教我們怎樣數算自己的日子，好叫我們得著智慧的心。**”每個人一生年歲有限、時日無多，讓我們及時地愛我們的家人。與家人相處，學習放下手機，享受親情時刻。試問，如果親人來日無多，你要如何珍惜最後相處的時光？

結語：因為人心深處最愛的就是自己的家，所以我們要不惜代價的愛惜我們的家人、愛護兒女、孝敬父母，夫妻更要懂得彼此相愛。

(本文摘自講道錄音，未經講員過目)